

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕЛЬСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й  
№ 30 (2660)  
22 АПРЕЛЯ  
1943 г.  
ЧЕТВЕРГ  
Цена № 15 коп.

## САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД НА ПОЛЯХ

С огромным воодушевлением встретили колхозники Красно-Пустынского колхоза решение Совета Народных Комиссаров о присуждении Горьковской области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны за достижение высокого урожая в 1942 году.

В ответ на высокую награду колхозники ежедневно повышают производительность труда. Пахарь из первой бригады А.Н. Курасанов на пароконном плуге делает весновспашки по 3,2 га, выполняя по две с половиной нормы. Пахари М. Киотов, А. Панин, А. Ухлов, В. Богомолов, А. Калашников, Н. Калашников дают по 2 нормы. Все три бригады — бригадиры П. Киотова, Е. Ухло-

ва, А. Бычкова закончили сев овса, пшеницы и гороха. Сев ранних зерновых культур бригады обязуются закончить к 26 апреля.

Большим стимулом в успешной работе бригад является развернутое социалистическое соревнование как между бригадами, так и между отдельными пахарями и севцами.

Для премирования передовиков сева выделены две премии — первая — 12 тысяч рублей и вторая — 8 тысяч рублей. Впереди в весеннем севе идет вторая бригада.

Колхозникам, занятым на весеннем севе, организовано общественное питание.

С. Пименов,  
председатель колхоза.

## ТРАКТОРА НАЧАЛИ ВЕСНОВСПАШКУ

20 апреля тракторы Сергачской МТС начали весновспашку. Тракторист Яновской тракторной бригады тов. Ботанкин за день на тракторе ЧТЗ вспахал 15 гектаров. Трактористы бригады из колхозов им.

партсъезда (бригадир тов. Голышев) и „Красная нива“ (бригадир тов. Салмин) в первый день вспахали по 6 гектаров. Всего в этот день тракторами Сергачской МТС вспахано 36 гектаров.

А. Якимов.

## РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Весть о присуждении нашей Горьковской области Красного Знамени Государственного Комитета Обороны быстро облетела колхозников Яновского колхоза „Революционный путь“ На митинге, посвященном высокой награде, яновцы обязались работать в 1943 году еще лучше.

— Пусть наши братья, мужья, отцы крепче бьют проклятого врага, а мы здесь соберем для них больше хлеба и других сельхозпродуктов — заявили колхозники.

Свои обязательства колхозники подкрепляют делом. Сев в Янове начали

дружно и организованно. На 20 апреля засеяно 125 га яровых, проведена подкормка озимых на 100 га, подготовлено почвы для посева 150 га.

Самоотверженно работает на полях молодежь 1926—1927 г. г. рождения. Т.т. Косолапов, Волков, Жирков, Васяев и др., несмотря на трудности, ежедневно перевыполняют дневные нормы.

Среди бригад развернуто социальное соревнование за получение высокого урожая.

Для премирования передовиков сева выделено 20 тысяч рублей.

Т. Кистяков.

## ТРУД В ЛОПАТИНЕ ОРГАНИЗОВАН ПЛОХО

Лопатинский колхоз начал весенне-полевые работы. Первые же дни показали, что труд в колхозе организован плохо. В поле выезжают в 6—7 часов. Причем, если колхозники 4 бригады (бригадир тов. Галкина) приходят на работу рано и выезжают в поле организованно и раньше всех, то в первой бригаде (бригадир тов. Грачев) приходят поздно, собираются медленно, выезжают в поле неорганизованно — некоторые в 6, некоторые в 7 часов. Время на обед используется также не равномерно — одна бригада на обеде задерживается 2 часа, другая — 3 часа и т.д.

Большая задержка происходит из-за семян. Вместо того, чтобы везти семена до выезда севцов и пахарей, их вывозят значительно позже, в результате

чего севцам приходится ожидать семена. А 18 апреля по вине кладовщика тов. Колосовой 1 и 5 бригадам семян не были своевременно выданы и у них по существу сорвалась работа.

Индивидуальная сельщина на пахоте и севе до сих пор не организована. В каждой бригаде пашут на одном участке по 4 пахаря — один за другим. И именно поэтому нормы не выполняются.

Дальше такое положение терпеть нельзя. Руководители колхоза и, в первую очередь бригадиры, должны немедленно устранить указанные недостатки и по настоящему организовать труд колхозников, широко применяя индивидуальную сельщину. Только при этом условии можно успешно провести весенний сев.

## УСПЕШНЫМ ПРОВЕДЕНИЕМ ВЕСЕННЕГО СЕВА ОТВЕТИМ НА ВЫСОКУЮ НАГРАДУ

Наша Горьковская область удостоилась высокой правительственной награды. Ей присуждено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны с выдачей второй премии за высокий урожай 1942 года.

Колхозники и колхозницы нашего района гордятся тем, что доля их труда вложена в великое дело борьбы советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Отвечая на высокую правительственную награду, многие колхозы района успешно развертывают весенне-полевые работы. Колхоз „Красная Пустынь“ (председатель колхоза тов. Пименов) закончил сев овса, пшеницы и гороха. Колхозники и колхозницы этого колхоза взяли обязательство — 26 апреля закончить сев всех ранних зерновых культур на высоком агротехническом уровне. Пахарь этого колхоза тов. Курасанов добился рекордной выработки. Он вспахивает за день по 3,2 гектара вместо 1,2 по плану, перекрывая норму в 2,5 раза.

Хорошо проходит сев так же в Акузовском, Скопихинском, Кучинском и др. колхозах.

Однако значительная часть колхозов медленно включается в полевые работы, ссылаясь на неподготовленность почвы. А руководители таких колхозов, как Вязовка, Вьюн, Ровнядь настолько очевидно, заражены так называемыми „сырыми“ настроениями, что до сих пор к весенне-полевым работам не приступили. Несмотря на то, что в некоторых колхозах уже появились прекрасные всходы, им все еще кажется „грязновато“.

Каждый руководитель колхоза должен понять, что медлить с севом нельзя. Надо немедленно покончить с „сырыми“ настроениями и во всю ширь развертывать полевые работы.

Высокая правительственная награда обязывает руководителей колхозов, каждого колхозника и колхозницу работать в этом году на полях еще лучше, чтобы дать стране, Красной Армии больше продуктов сельского хозяйства и сырья для промышленности.

Залогом к выполнению этой задачи является успешное проведение весеннего сева в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

## В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год, Совнарком Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и лучшую работу МТС следующие области и республики и решил:

1. Вручать переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей первых премий: Московской области — за лучшую работу МТС, Калининской области — за высокий урожай, Казахской ССР — за подъем колхозного животноводства.

2. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей вторых премий:

Горьковской области — за высокий урожай, Чувашской АССР — за подъем колхозного животноводства.

3. Присудить третьи премии: Киргизской ССР — за высокий урожай, Ярославской области — за подъем колхозного животноводства.

4. Отметить хорошую работу машинно-тракторных станций Приморского края, Коми АССР и Ленинградской области.

Отметить хорошую работу по полеводству колхозов и машинно-тракторных станций Московской, Ивановской, Тульской, Ленинградской, Орловской и Свердловской областей, Казахской и Узбекской ССР.

Отметить хорошую работу по подъему колхозного животноводства колхозов Горьковской, Ивановской, Калининской и Молотовской областей, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Марийской АССР и Приморского края.

5. Сохранить на 1943 год действовавшие в 1942 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, районов, областей, краев и республик за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и условия Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и моторемонтных заводов Наркомзема СССР.

## ГОРЬКИЙ Секретарю обкома партии тов. РОДИОНОВУ Председателю облисполкома тов. ЕФИМОВУ Начальнику облзо тов. НЕМАРСКОМУ

Наркомзем Союза поздравляет колхозников, колхозниц, работников МТС, земельных органов и руководителей Горьковской области с высокой наградой — присуждением переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны и второй премии за отличные показатели работы в 1942 году.

МТС и колхозы вашей области, получив высокую оценку Правительства, должны сделать все, чтобы в текущем году безусловно выполнить государственный план сельскохозяйственных работ и развития животноводства, обеспечить высокое качество всех работ и дать стране еще больше продуктов сельского хозяйства.

Наркомзем Союза уверен, что колхозники, колхозницы, земельные работники сделают все необходимое, чтобы выполнить указание великого полководца тов. Сталина — давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

Да здравствует наша героическая Красная Армия! Да здравствует колхозное крестьянство!

Да здравствует наш гениальный вождь и полководец любимый Сталин!

Народный Комиссар земледелия Союза ССР БЕНЕДИКТОВ.

## ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

По инициативе комсомольской организации Чуфаровского колхоза „За веты Ленина“, среди колхозников проходит сбор

семян картофеля семьям военнослужащих, для обеспечения их огородов. Всего собрано около 2 тонн. Сбор картофеля продолжается.

Е. К.

# НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 14 по 20 апреля)

На Кубани части Н-ского соединения 15 апреля вели активные боевые действия. Подтянув подкрепления противник предпринял ожесточенные контратаки. Наши бойцы отразили все вражеские контратаки, истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 19 немецких танков. В последующие 2 дня советские части истребили 4.000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков, уничтожили 39 орудий, 31 миномет и более 100 пулеметов. Захвачены трофеи, среди которых 8 орудий. 18 апреля противник пытался вернуть занятую несколько дней назад советскими войсками высоту. Гитлеровцы потеряли убитыми 1.400 солдат и офицеров, но успеха не добились. На другом участке немцы бросили в атаку более 2-х полков пехоты, поддержанных крупными силами авиации. Наши части отразили атаки противника и нанесли ему тяжелые потери. По неполным данным сбито 25 и подбито 8 немецких самолетов. 19 апреля наши летчики и зенитчики сбили еще 17 и подбили 7 немецких самолетов. 20 апреля части Н-ского соединения продолжали отбивать ожесточенные атаки противника. Немецкой пехоте, действующей при поддержке танков и крупных сил авиации, не удалось ни на одном участке прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня уничтожено 23 немецких самолета.

На Калининском фронте подразделения, где командиром тов. Чернов, 20 апреля атаковало сильно укрепленные позиции противника. Сломив сопротивление немцев, наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой. 6 раз противник переходил в контратаки, стремясь вернуть утраченные позиции, но неизменно откатывался назад. Перед высотой гитлеровцы оставили до 400 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее Балаклеи 16 апреля немцы ввели в бой мотоциклетный и два пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Наши подразделения уничтожили 300 гитлеровцев, 4 танка, 2 самоходных пушки и вынудили противника отступить.

За неделю, с 11 по 17 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 302 немецких самолета. Наши потери за это же время — 103 самолета.

15 апреля на Кубани летчик гвардии майор Крюков навязал бой трем немецким истребителям и сбил 2 из них.

17 апреля летчик гвардии капитан Покрышкин заметил 4 немецких самолета, ввязался с ними в бой и сбил три вражеских самолета.

Наши корабли в Баренцовом море потопили 3 транспорта противника.

За месяц несколько партизанских отрядов, действующих во временно захваченных немцами районах Калининской области, истребили до 2000 вражеских солдат и офицеров. За этот же срок советские патриоты взорвали 29 железнодорожных и 39 шоссевых мостов и пустили под откос 8 немецких эшелонов.

Жители освобожденных от гитлеровцев сел и деревень рассказывают о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В деревне Малый Заход, Ленинградской области, немецкие бандиты запрягали колхозников и колхозниц в повозки и перевозили на них тяжелые бревна. За время оккупации от непосильного труда и голода в деревне умерло свыше 250 человек. В деревне Калиты, той же области, немецкие палачи расстреляли группу колхозников и колхозниц, собиравших в лесу хворост. Отступая, гитлеровцы подожгли деревню. Огнем уничтожено 46 домов и много хозяйственных построек. В деревне Мирополье, Смоленской области, гитлеровцы сожгли 75 мирных жителей — взрослых и детей, и после страшных пыток убили их.

За время хозяйничанья в Новошахтинске, Ростовской области, немцы убили около 4.000 мирных жителей города и его окрестностей. Организованная после освобождения Новошахтинска комиссия по похоронам жертв фашизма, производит раскопки рвов и ям, в которые гитлеровцы бросали трупы расстрелянных советских граждан.

Комиссия составила акты и поименные списки мирных жителей, погибших от рук немецких палачей.

## С МИТИНГОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

По предприятиям и учреждениям Сергачского узла и отделений ст. Сергач прошли собрания и митинги, посвященные Указу Президиума Верховного Совета Союза ССР «О введении военного положения на всех железных дорогах». Митинги проходили, как яркая демонстрация преданности железнодорожников своей родине и Красной Армии.

В своих выступлениях железнодорожники горячо приветствовали решение правительства о введении железной дисциплины на транспорте.

Машинист медаленосец тов. Горланов сказал:

— Пусть каждый работник железнодорожного транспорта помнит, что он принимает присягу, как боец, и чувствует себя ответственным за своих сыновей, отцов, сестер, находящихся на фронте.

Коллектив депо обязался досрочно выполнить план

ремонта паровозов, улучшить продвижение поездов.

Смена дежурного по станции тов. Мартинова обязалась досрочно выполнить взятые в предмайском соцсоревновании обязательства, занять первое место среди смен станции.

Работники склада топлива обязались сократить простой паровозов под экипировкой и вагонов под выгрузкой.

Лучший стахановец склада топлива т. Тараканов обязуется выполнять дневные задания по снабжению паровозов дровами на 500—600 проц.

Дневная смена работников склада топлива 16 апреля выполнила задание на 196 проц. А рабочие Фиткулина, Шемердинова, Адыатурина — на 300 проц.

Машинист т. Елкин в ответ на Указ провел поезд с перевыполнением технической скорости на 7 клм. и сэкономил горючего 1235 кг. Т. Михайлова.

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Гитлер и его шайка распространяют в последние дни гнусные клеветнические измышления о якобы имевшем место весной 1940 года в районе Смоленска массовом расстреле советскими органами польских офицеров. Немецко-фашистские мерзавцы в своей новой чудовищной выдумке не останавливаются перед самой беззастенчивой и подлой ложью, которой они пытаются прикрыть нестыханные преступления совершенные, как это теперь очевидно, ими самими.

В 1941 году были польские военно-пленные находились на строительных работах в районах западнее Смоленска. Вместе со многими советскими людьми, жителями Смоленской области, они попали летом 1941 года, после отхода советских войск из района Смоленска, в руки немецко-фашистских палачей. Германские сообщения по этому поводу не оставляют никакого сомнения в трагической судьбе бывших польских военнопленных.

Польское министерство национальной обороны, поддавшись на удочку гитлеровских провокаторов, подхватило их клеветнические измышления и обратилось в международный красный крест с просьбой «расследовать» то, чего не было, вернее то, что было сделано гитлеровцами, а затем жутковато приписано советским органам.

Появившееся вслед за этим заявление правительства генерала Сикорского на ту же тему показало, что оно поддерживает провокационное заявление министерства национальной обороны и помогает тем самым немецким оккупантам прикрывать свои преступления против русского и польского народов.

19 апреля в «Правде» была напечатана передовая статья «Польские сотрудники Гитлера» по поводу провокационного сообщения польского министерства национальной обороны. 20 апреля во всей советской печати было опубликовано сообщение ТАСС, в котором подчеркивалось, что на основании введенных им справок, указанная статья в газете «Правда» полностью отражает позицию руководящих советских кругов в этом вопросе.

Тот поразительный факт, что антисоветская кампания началась одновременно в немецкой и польской печати и проходит в одной и той же плано, дает возможность предположить, что она проводится

по предварительному сговору немецких оккупантов с прогитлеровскими элементами из правительства Сикорского.

Заявление польского правительства свидетельствует о том, что прогитлеровские элементы имеют большое влияние в польском правительстве и они делают новые шаги к ухудшению отношений между Польшей и СССР.

В Тунисе (Северная Африка) после захвата войсками союзников Суца и продвижения их на север к Эфидавиллю, борьба вступает в решающую стадию.

Линия фронта союзников проходит сейчас примерно в 65 километрах от Бизерты и 40 километрах от Туниса — двух последних крупнейших опорных пунктов противника на Северо-Востоке Туниса.

Итали-германское командование пытается любой ценой сохранить в своих руках хотя бы значительную часть территории Туниса находящегося на пересечении кратчайших морских и воздушных путей между Гибралтаром и Суэцким каналом и между Африкой и южной Европой. Прижатые союзниками к морю германско-итальянские войска пытаются выиграть время для проведения оборонительных мероприятий на южном побережье Европы.

Однако, положение армии Ромеля явно неблагоприятное: на стороне союзников значительное численное превосходство господства в воздухе и на море.

Успешное и быстрое завершение начатых союзниками операций по очистке Туниса от вражеских сил, создаст непосредственную угрозу жизненно-важным центрам гитлеровской коалиции.

По последним сведениям 8-я английская армия, начав 20 апреля атаку против неприятельской оборонительной линии у Энфидавилля, уже прорвала ее и продвигается дальше.

Ответственный редактор  
В. ЛОГАШИН.

### Объявление

Андреевскому заводу требуются один машинист на дизель, один слесарь, один буртовщик — приемщик, один агроном.

ДИРЕКЦИЯ

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### ДЕТСКАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

По школам района проходит смотр художественной самодеятельности учащихся. Так в Сергачской НСШ на днях на просмотре самодеятельности учащихся было показано 35 номеров, из которых 12 лучших выделены на районный смотр. Среди них такие номера: танцы «Полянка» и «Матрешки», в исполнении учениц 7 класса Сааг, Якушевой, Кульпиной, Кисляковой, Майоровой и Козловой, танец кукол в исполнении учениц 1—2 классов Прохоровой, Ивановой, Каневской, выступление хоркружка с песнями «На врага за родину вперед!», «Фронтные подруги» и др.  
З. ВАСИЛЬЕВА.

### СЕМИНАР ИЗБАЧЕЙ

19 апреля отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) и РОНО провели однодневный семинар заведующих избами читальнями района. Пропагандист РК ВКП(б) тов. Павлова прочитала для избачей доклад о текущем моменте. Тов. Медвецкая рассказала как проводить беседы и читки газет в бригаде. Зав. парткабинетом тов. Позднякова сделала доклад о постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» и задачах агитаторов.

Были даны практические советы как составить план работы избы-читальни в связи с проведением весеннего сева.

Заведующий Кожинским клубом тов. Заболоцкий поделился опытом своей работы.

А. Шамина.

### КОЛХОЗНЫЕ ВЕТСАНИТАРЫ

Закончили работу для обобщения двухмесячные курсы ветсанитаров. 17 колхозов получают подготовленные кад-

### СОВЕЩАНИЕ ЗВЕНЬЕВЫХ

На днях состоялось инструктивное совещание звеньевых колхозов по посеву сахарной свеклы и кок-сагыза. Агроном тов. Шолохова рассказала собравшимся об агротехнике выращивания этих культур, впервые возделываемых в нашем районе.

Е. Скирдява.

о заразных, глистных, о внутренних и наружных болезнях животных и др. Я. Коваженков.

### ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46  
типографии 47